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NOVINKY V PAMÁTNÍKU LIDICE A PAMÁTNÍKU LEŽÁKY

Vážení příznivci, milí přátelé,

na březen jsme pro Vás připravili atraktivní program, který jistě

zaujme velké i malé návštěvníky. Těšit se můžete na poslední

inspirativní setkání s významnými českými osobnostmi, jež

usednou do našeho Křesla pro hosta, vernisáže nových výstav,

kreativní workshop a zábavné představení pro děti i dobrovolnický

projekt, do kterého se může zapojit celá rodina. Přejeme Vám

krásný první jarní měsíc tohoto roku!   

KŘESLO PRO ROMANA VAŇKA

LIDICKÉ ZIMNÍ VEČERY

18. března 2026 od 18:00, Lidická galerie

Přijměte pozvání na předposlední pořad z cyklu Lidické zimní

večery! Do našeho Křesla pro hosta tentokrát usedne jedna z

nejvýraznějších postav české gastro scény. Roman Vaněk je

známý popularizátor oboru gastronomie, odborný

gastronomický poradce, autor kuchařských bestsellerů,

moderátor, scenárista, publicista, průvodce rozhlasovými

pořady, tvůrce internetových pořadů o gastronomii a zakladatel

Pražského kulinářského institutu. Je rovněž významným

odborníkem na brazilská vína, která do Česka začal dovážet jako

vůbec první. O brazilském vinařství a gastronomii pak přednášel

nejen u nás, ale i v Německu, Estonsku a Norsku. Romana

Vaňka na pódiu tentokrát vyzpovídá ředitel Památníku Lidice

Eduard Stehlík, jehož s naším hostem pojí dlouholeté přátelství.

O hudební doprovod se postará skvělý Marcel Javorček. Těšíme

se na Vás! 

Bližší info ZDE

SÁGL & SÁGLOVÁ: JAK TI DUPOU

VERNISÁŽ NOVÉ VÝSTAVY

20. března 2026 od 17:00, Lidická sbírka umění

Zveme Vás na slavnostní vernisáž nového výstavního projektu

„Ságl & Ságlová: Jak ti dupou“, který reflektuje tvorbu

významného českého uměleckého páru Zorky a Jana Ságlových

a představuje ji v bližším kontextu. Expozice sleduje paralely

mezi konceptuálními postupy, textilní tvorbou a dokumentární

fotografií. Prezentovaný soubor děl akcentuje téma svobody,

krajiny a institucionální rezistence a propojuje historický narativ

s progresivními formami vizuálního vyjádření druhé poloviny

dvacátého století. Výstava je klíčovým příspěvkem k pochopení

etiky umělecké tvorby v politicky limitujícím režimu a definice

estetiky nezávislé kultury. Expozice, která se vrací ke kořenům

české avantgardy, land artu a nekompromisní umělecké

svobodě, bude v Lidické sbírce umění vystavena do 17. května

2026 - tak si ji určitě nenechte ujít!  

Bližší info ZDE

A NEVINNÍ BYLI VINNI...

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ MUZEJNÍ EXPOZICE PRO NESLYŠÍCÍ

24. března 2026 od 10:00, Muzeum Památníku Lidice

Díky spolupráci s neziskovou organizací Tichý svět, o.p.s. byla v

roce 2025 v Památníku Lidice zavedena asistenční služba

„Tichá linka“ – tlumočení znakového jazyka a přepis mluvené

řeči do textu online. Tuto unikátní sociální službu, která pomáhá

lidem se sluchovým nebo kombinovaným postižením

komunikovat se slyšícími lidmi bez bariér, jsme zavedli jako

jedna z prvních muzejních institucí v České republice. Díky Tiché

lince tak mohl být historický příběh Lidic a jejich obyvatel

dostupný i pro návštěvníky, kteří se potýkají s tímto zdravotním

omezením. Na skvělou spolupráci s neziskovou organizací Tichý

svět, o.p.s. se podařilo navázat i v letošním roce. Pro

návštěvníky se sluchovým znevýhodněním bude zcela nově

zpřístupněna muzejní expozice Památníku Lidice s názvem „A

nevinní byli vinni..." V úterý 24. března 2026 proběhne od 10:00 v

prostorách muzea Památníku Lidice slavnostní setkání, na němž

bude tato novinka oficiálně představena. Srdečně Vás zveme! 

Bližší info ZDE

KŘESLO PRO MARTINA JANA STRÁNSKÉHO

LIDICKÉ ZIMNÍ VEČERY

25. března 2026 od 18:00, Lidická galerie

Srdečně Vás zveme na poslední pořad z cyklu Lidické zimní

večery, jehož hlavním hostem bude MUDr. Martin Jan Stránský,

M.D., FACP. Rodák z amerického New Yorku pochází z

významné rodiny předních československých politiků a

vydavatelů. Je specialistou v oboru neurologie a ve svých

publikacích a přednáškách propojuje medicínské poznatky se

společenskými tématy, mimo jiné varuje před nadměrným

užíváním moderních technologií a jeho dopadem na lidský

mozek. Martin Jan Stránský se intenzivně věnuje aktivitám v

oblasti ochrany občanských svobod, vydavatelské činnosti,

podpoře studentů lékařských oborů i organizaci kulturních akcí

pro děti. V roce 2025 se stal generálním partnerem 53. ročníku

Mezinárodní dětské výtvarné výstavy Lidice. Slavnostním

večerem nás z pozice moderátora tradičně provede Robert

Tamchyna a hudbou doprovodí Martin Fila. 

Bližší info ZDE

UKLIĎME LIDICE

DOBROVOLNICKÁ AKCE V PAMÁTNÍKU LIDICE

28. března 2026, 9:00-13:00, Lidice

Památník Lidice se v letošním roce opět zapojí do největší

dobrovolnické akce v České republice, kterou je projekt „Ukliďme

Česko“. V roce 2023 byl z iniciativy OSN vyhlášen 30. březen

jako Mezinárodní den nulového odpadu. Jeho cílem je upozornit

na problematiku zpracování odpadu a přispět tak mimo jiné ke

snížení znečištění a zmírnění klimatické krize. Zásadní opatření

jsou samozřejmě realizována na celosvětové a národní úrovni,

významně pomoci však mohou i jednotlivci. Každý z nás se

může zamyslet nad tím, zda je schopen udělat nějaké změny ve

svém každodenním životě, aby produkoval méně odpadu a byl

více ohleduplný ke svému okolnímu prostředí. Akce s názvem

„Ukliďme Lidice“ o poslední březnové sobotě tak nabízí skvělou

příležitost, jak se zapojit do tohoto dlouhého, avšak nesmírně

důležitého procesu. V loňském roce se k nám přidalo několik

úžasných dobrovolníků a společnými silami jsme v rozlehlém

areálu Památníku Lidice posbírali přes 100 kg odpadu. Přidejte

se k nám i letos na příjemnou procházku a pomozte nám

vytvořit toto výjimečné místo ještě krásnější!  

Bližší info ZDE

ATELIÉR II: UMĚLCI DĚTEM

NOVÁ INTERAKTIVNÍ VÝSTAVA PRO DĚTI

5. března - 26. dubna 2026, Dětská galerie

Vážení návštěvníci, milé děti, otevíráme druhou kapitolu

úspěšného výstavního formátu, který stírá hranice mezi

výstavním prostorem a tvůrčí dílnou. Výstava představuje trojici

výrazných osobností české výtvarné scény, Matyáše Maláče,

Johuše Matuše a Vladimíra Skrepla. Projekt navazuje na první

ročník a opět přemění naší Dětskou galerii v živé místo setkání,

kde se práce našich současných umělců potkává s

nespoutanou dětskou představivostí. Výstava není pouhou

přehlídkou hotových děl, ale pozvánkou k dialogu a společné

tvorbě. Skrze hravost a bezprostřednost autoři vybízejí děti k

převtělení se v umělce a k aktivnímu formování okolního světa.

Nejmladší návštěvníci tak mají možnost stát se součástí

tvůrčího procesu, bez obrazovek či tabletů, a aktivně se zapojit

do umění vlastníma rukama a rozvíjet svou kreativitu. Přijměte

naše srdečné pozvání! Vstup je pro všechny mladé tvůrce a

jejich rodiny zdarma. 

Bližší info ZDE

ATELIÉR II: UMĚLCI DĚTEM

KREATIVNÍ WORKSHOP PRO DĚTI

21. března 2026, 14:00-16:00, Dětská galerie

Vážení rodiče, s radostí zveme Vás a Vaše děti na kreativní

workshop, který jsme pro Vás připravili v rámci výstavy Ateliér II:

Umělci dětem. Pod vedením umělkyně a pedagožky Johany

Novotné se výstavní prostor Dětské galerie promění v tvořivou

dílnu, jež bude zaměřena na rozvoj manuální zručnosti a

vnímání světa prostřednictvím práce s různými materiály a

výtvarnými technikami. Děti tak budou mít jedinečnou příležitost

seznámit se hravou formou se současným výtvarným jazykem a

materiálovou experimentální tvorbou. Naším cílem je podpořit

autentický dětský projev pomocí kreativního výtvarného tvoření,

a to bez zapojení jakýchkoliv digitálních technologií. Žádné

mobily, žádné tablety 😊 Těšíme se na Vás a Vaše malé umělce!

Bližší info ZDE

HAM HAM ANEB VELKÝ HLAD JÁ MÁM

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ PRO DĚTI

28. března 2026 od 10:00, Lidická galerie

Jarní pohádková komedie z repertoáru Divadýlka z Pytlíčku pro

malé i velké diváky, kde nechybí veselé písničky, barevné kytičky,

velké barevné loutky i recesistické kousky! Děj se odehrává na

louce plné květin a broučků, jejichž poklidný život naruší obří

hladová housenka. Ale že všechno dobře dopadne, se přesvědčí

malý i velký divák sám! V představení vystoupí dvě herečky a s

nimi výrazné originální loutky vytvořené z deštníků. Nebude

chybět živá i reprodukovaná hudba a hlavně nadsázka, tolik

typická pro tento divadelní soubor. Akce je určená pro děti z

mateřských škol a žáky 1.–4.třídy základních škol. Předprodej a

rezervace vstupenek na pokladně Lidické galerie nebo na tel:

312 253 702, vstupné: 100 Kč.

Bližší info ZDE

DOBRODRUŽSTVÍ V ÚDOLÍ LIDICKÉHO POTOKA

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÝ EDUKAČNÍ WORKSHOP

10. - 14. srpna 2026

„Údolí Lidického potoka v sobě skrývá nejedno tajemství.

Dokážeš vyluštit mapu, překonat nástrahy a najít zapomenutý

poklad statkáře Rákose ze starých Lidic? Přidej se k nám na

cestu plnou dobrodružství a nekonečné zábavy!“

Vzdělávací oddělení Památníku Lidice opět připravilo na letošní

léto příměstský edukační workshop, který je určený pro děti ve

věku 6–12 let. Již tradičně bude probíhat v inspirativních

prostorách Lidické galerie a přilehlé krásné zahradě. Pro děti

bude již od rána připraven bohatý program, v němž nebudou

chybět zábavné hry, kreativní činnosti a sportovní i vzdělávací

aktivity. Dětem se bude intenzivně věnovat zkušený tým našich

lektorek, samozřejmostí je celodenní kvalitní stravování a pitný

režim. Workshop se u dětí a rodičů těší dlouhodobě velkému

zájmu pro jeho rodinnou atmosféru, kvalitní péči a jedinečný

program. Pokud hledáte perfektní prázdninové hlídání pro své

ratolesti, může být srpnový týden v Lidicích pro Vás tou pravou

volbou. 

Bližší info ZDE

OSLAVA ŽIVOTA

DLOUHODOBÁ EXPOZICE LIDICKÉ SBÍRKY UMĚNÍ

22. března 2024 - 7. března 2027

Britský lékař a poslanec sir Barnett Stross, jehož 125. výročí

narození jsme si v loňském roce společně připomínali, stál v

roce 1966 u zrodu Lidické sbírky umění. Ve svém iniciačním

dopise sir Stross uvedl, že nová umělecká sbírka bude nejen

připomínat masakr v Lidicích z 10. června 1942, ale zároveň i

oslavovat život, který v nově vystavené obci rozkvetl po

skončení 2. světové války. „Oslava života“ zkoumá složitou

historii Lidické sbírky umění a vůbec poprvé sbírku zkoumá

očima jejího zakladatele. Vedle nejslavnějších děl umělců jako

jsou Gerhard Richter, Mona Hatoumn a Jitka Válová zde mohou

návštěvníci vidět díla, která dosud nebyla nikdy vystavena.

Přijďte se podívat na tuto vynikající výstavu přímo do Lidické

galerie!

Bližší info ZDE

OBĚTOVANÁ ZEMĚ 

VÝSTAVA EDUARDA STEHLÍKA 

do 23. dubna 2026, výstavní síň In Memoriam

Jaké byly osudové momenty a postavy roku 1938 v

Československu? Opravdu jsme se vzdali bez jediného výstřelu?

A lze se zlem vyjednávat a obchodovat? V úterý 23. září 2025

proběhla slavnostní vernisáž nové výstavy ředitele Památníku

Lidice věnované všem mužům, ženám a dětem, kteří zahynuli

během 2. světové války v boji za svobodu Československa.

Přijměte naše pozvání do komorní expozice výstavní síně In

Memoriam, kde na Vás bude opět čekat nejen autorův poutavý

výklad, ale i množství unikátních, nepříliš známých fotografií.

Výstava je ke zhlédnutí zdarma v rámci otevírací doby

Památníku Lidice. Pro žáky 2. stupně základních škol a studenty

středních škol jsou na recepci muzea Památníku Lidice k

dispozici pracovní listy k této výstavě (na vyžádání, zdarma).

Bližší info ZDE

STRÁŽCI ČERNÝCH LESŮ

KOMORNÍ VÝSTAVA

Veřejná knihovna Lidice

Mladý hlasatel byl český časopis pro mládež, který vycházel od

24. června 1935 do 17. května 1941, kdy bylo jeho vydávání

protektorátními orgány zastaveno. Každý týden přinášel malým

čtenářům zajímavé informace z různých oborů a v neposlední

řadě také kreslené příběhy Rychlých šípů Jaroslava Foglara. Na

podzim roku 1939 vznikl jeho čtenářský klub i v Lidicích, jenž

dostal název „Strážci černých lesů“. Mladého hlasatele si tu

chodily děti kupovat do trafiky válečného invalidy Augustina

Pospíšila, která se nacházela před lidickým kostelem sv.

Martina. Desátého června roku 1942 stanuli nejstarší z těchto

chlapců po boku svých tatínků a dědečků před popravčí četou v

zahradě Horákova statku, mladší byli zavražděni v plynovém

autě v Chelmnu... Jedno z mála dochovaných svědectví z tábora

v Lodži o posledních dnech života lidických dětí hovoří o tom, že

se starší hoši chovali nesmírně statečně – chránili mladší a

slabší a snažili se jim ve všem pomáhat. Bezesporu byli tehdy

mezi nimi i „Strážci černých lesů“, členové dávno zapomenutého

čtenářského klubu Mladého hlasatele... 

Bližší info ZDE

HOLIDAY WORLD & REGION WORLD

MEZINÁRODNÍ CESTOVATELSKÝ VELETRH

12. - 14. března 2026, PVA Expo Praha  

Srdečně Vás zveme na 34. ročník mezinárodního veletrhu

cestovního ruchu a regionální turistiky HOLIDAY WORLD &

REGION WORLD, kde se široké veřejnosti představí i Památník

Lidice. Organizátoři pro návštěvníky opět připravili bohatý

program plný inspirace, kterou na internetu jen tak nenajdete –

prezentovány zde budou klenoty domácích krajů i zahraničních

destinací. Akce rozhodně není jen o stáncích s letáčky. Je to

především místo, kde se předávají ty nejcennější tipy a

zkušenosti – nechte se proto osobně pozvat k nám, do

Památníku Lidice, kde se seznámíte s příběhem starých Lidic,

světově unikátní uměleckou sbírkou, jedinečným Růžovým

sadem i atraktivním celoročním programem pro rodiny s dětmi! 

Bližší info ZDE

BŘEZNOVÁ NABÍDKA NAŠEHO E-SHOPU

"TOBIÁŠ A DIVNEJ SVĚT UMĚNÍ"

Kateřina Rezková

V březnu bude v naší Dětské galerii zahájena nová interaktivní

výstava pro děti a při této příležitosti jsme se rozhodli nabídnout

Vám originální tematickou publikaci z produkce Památníku

Lidice. Jedná se o dětskou naučnou publikaci o umění, která

srozumitelným způsobem představuje vybraná díla Lidické

sbírky umění. Jejími průvodci jsou chlapec Tobiáš a imaginární

„pan Divnej“, který je personifikací umění. Poutavý příběh je

psaný jazykem teenagerů a doplněn o množství tvůrčích aktivit.

Čtenáři se mohou přímo v knížce sami výtvarně realizovat,

vytvářet si svůj názor a postoj k jednotlivým dílům a společně s

Tobiášem a panem Divným zjistit, že umění nás může něčím

zaujmout a hlavně bavit (i když nám někdy připadá trochu

divné). Pokud plánujete navštívit Lidickou sbírku umění s celou

rodinou, tato útlá zábavná knížečka bude pro Vaše děti tím

nejlepším průvodcem světem umění! „Ještě chvíli sme postávali

před obrazem s jitrnicema a vymejšleli další vtipný historky.

Kdyby tak lítaly zmrzliny! Třeba čokoládová s jahodovou a místo

deště by pršela čokoška. Kdo by to pak pral, už slyšim zase

mámu. Možná by toho všeho bylo tak moc, že už by si toho pak

nikdo ani nevážil.“

Bližší info ZDE

RESTAURACE LIDICKÁ GALERIE

RESTAURACE S PEKÁRNOU

otevřeno pondělí - pátek, 8:00-16:00 

Pro návštěvníky Památníku Lidice a hosty z blízkého i

vzdáleného okolí je otevřena restaurace, ve které se můžete

těšit na bohatou nabídku jídel z kvalitních čerstvých surovin i

poctivé domácí pečivo. Od 8:00 do 11:00 jsou podávány skvělé

snídaně – restaurace se tak může stát ideálním místem pro Váš

ranní rozjezd či brzkou pracovní schůzku. Nechybí samozřejmě

kvalitní čerstvá káva, milovníci piva mohou ochutnat čepovaný

Lidický ležák. Srdečně zveme k návštěvě!

Bližší info ZDE

lezaky-memorial.cz

SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ SEZÓNY 2026

OFICIÁLNÍ OTEVŘENÍ PAMÁTNÍKU PRO NÁVŠTĚVNÍKY   

10. dubna 2026 od 15:30, areál Památníku Ležáky

Vážení příznivci Památníku Ležáky, milí přátelé, s blížícím se

jarním obdobím již netrpělivě vyhlížíme novou návštěvnickou

sezónu roku 2026, která je u nás obyvkle zahajována vždy

začátkem dubna. Touto cestou bychom Vás proto chtěli co

nejsrdečněji pozvat na slavnostní setkání, které v Památníku

Ležáky proběhne v pátek 10. dubna 2026 od 15:30. Speciálně

pro tento den jsme pro Vás připravili atraktivní program, v němž

nebude chybět skvělé hudební vystoupení místních dětí ani

tradiční požehnání vojenského kaplana 43. výsadkového pluku z

Chrudimi kpt. Milana Novotného. Svou novou výstavu nazvanou

"Ležáky - osada hrdinů" v Minigalerii osobně představí ředitel

Památníku Lidice Eduard Stehlík. Oficiální pozvánka na akci a

bližší informace k programu budou zveřejněny na webu

Památníku Ležáky. Těšíme se na Vás a Vaše rodiny a pevně

věříme, že se i letos opět sejdeme v hojném počtu a počasí nám

bude přát!  

Bližší info ZDE

NAVŠTIVTE LEŽÁKY!

NABÍDKA PRO ŠKOLY A ORGANIZOVANÉ SKUPINY

KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY PIETNÍHO ÚZEMÍ 

Na nadcházející návštěvnickou sezónu jsme pro všechny žáky,

studenty a fanoušky historie z řad široké veřejnosti opět

připravili sérii oblíbených komentovaných prohlídek s

průvodcem, který návštěvníky provede celým ležáckým pietním

územím. Školou povinné děti a mládež jsou i s jejich

pedagogickým doprovodem u nás srdečně vítáni v měsících

duben, květen a červen 2026, ostatní organizované skupiny mají

možnost výběru termínu v období od 13. dubna do 31. října

2026. Navštívit nás můžete s celou svou rodinou, partou přátel,

ale třeba i s Vašimi kolegy z práce. Na všechny tyto prohlídky se

prosím nezapomeňte předem objednat! Pro předem

neobjednané zájemce jsme na měsíce duben–říjen 2026 vypsali

konkrétní termíny, kdy je účast na prohlídce možná i bez

předchozí rezervace. 

Bližší info ZDE

RESTAURACE PAMÁTNÍKU LEŽÁKY

MOŽNOST OBČERSTVENÍ V AREÁLU

otevíráme 1. dubna 2026!  

Pro návštěvníky z blízkého i vzdáleného okolí se po zimní

přestávce opět otevírá oblíbená Restaurace Památníku Ležáky.

Již od středy 1. dubna 2026 se mohou návštěvníci těšit na

celosezónní nabídku rychlého občerstvení i venkovní posezení s

výhledem na klidnou hladinu rybníku Ležák. Otevřeno bude

denně mimo pondělí, bližší info najdete na našem webu a na

facebookovém profilu Restaurace - Ležáky památník. Srdečně

zveme a doporučujeme k návštěvě! 

Bližší info ZDE

Památník Lidice, Tokajická 152, 273 54 Lidice, tel.: 312 253 063

https://www.lidice-memorial.cz/pamatnik/aktuality/pozvanka-kreslo-pro-hosta-roman-vanek/
https://lidice.art/programme/saglovi
https://www.lidice-memorial.cz/pamatnik/muzeum/stala-expozice/
https://www.lidice-memorial.cz/pamatnik/aktuality/pozvanka-kreslo-pro-hosta-martin-jan-stransky/
https://www.uklidmecesko.cz/
https://lidice.art/programme/atelier-2
https://www.lidice-memorial.cz/pamatnik/aktuality/pozvanka-atelier-ii-tvoriva-dilna-pro-deti/
https://www.divadylko-z-pytlicku.cz/predstaveni/ham-ham-aneb-velky-hlad-ja-mam
https://www.lidice-memorial.cz/vzdelavani/rodiny-s-detmi/letni-primestske-tabory-pro-deti-v-lidicke-galerii/
https://lidice.art/programme/life
https://www.lidice-memorial.cz/vystavy-a-akce/putovni-vystavy/obetovana-zeme-ceskoslovensky-rok-1938/
https://www.lidice-memorial.cz/pamatnik/aktuality/pozvanka-strazci-cernych-lesu/
https://holidayworld.cz/
https://www.lidice-memorial.cz/tobias-a-divnej-svet-umeni/
https://www.lidicerestaurace.cz/
https://www.lidicerestaurace.cz/
https://www.lidicerestaurace.cz/
https://www.lezaky-memorial.cz/
https://www.lezaky-memorial.cz/kontakt/oteviraci-doba-a-vstupne/
https://www.lezaky-memorial.cz/sluzby/restaurace-pamatniku-lezaky/
https://www.facebook.com/lidicememorial/?locale=cs_CZ
https://www.facebook.com/lidicememorial/?locale=cs_CZ
https://www.instagram.com/lidicememorial/
https://www.instagram.com/lidicememorial/
https://www.youtube.com/@pamatniklidice2419
https://www.youtube.com/@pamatniklidice2419

